

**Componența Consiliului în
perioada 2023-2029:****Președinte**

- jud. Daniel GRĂDINARU

Vicepreședinte

- proc. Daniel-Constantin HORODNICEANU

**Membri aleși cu activitate
permanentă – judecători și
procurori:**

- jud. Elena-Raluca COSTACHE

- jud. Claudiu-Marian DRĂGUȘIN

- jud. Alin-Vasile ENE

- jud. Narcis ERCULESCU

- jud. Ramona-Grațiana MILU

- jud. Gheorghe-Liviu ODAGIU

- jud. Mihaela-Laura RADU

- jud. Denisa-Angelica STĂNIȘOR

- proc. Emilia ION

- proc. Claudiu-Constantin SANDU

- proc. Mărioara-Cătălina SÎNTION

- proc. Bogdan-Silviu STAIUCU

Membri de drept:

- Alina – Ștefania GORGHIU-
ministrul justiției

- Alex – Florin FLORENȚA -
procuror general al PICCC

- jud. Corina-Alina CORBU,
președintele ICCJ

**Reprezentanți ai societății
civile:**

- Fănel MIHALCEA

- Ioan SAS

Statutul membrilor Consiliului:**Consiliului Superior al****Magistraturii funcționează ca****organ cu activitate permanentă.**

Hotărârile se iau în Plen și în secții,
potrivit atribuțiilor ce revin
acestora.

Mandatul membrilor aleși este de
6 ani, fără posibilitatea
reinvestirii.

Magistrații aleși ca membri ai
Consiliului își suspendă activitatea
de judecător sau procuror
referitoare la prezența

judecătorilor în complete de

judecată, respectiv efectuarea

actelor de urmărire penală.

Funcțiile lor de conducere la

instanțe sau parchete se suspendă
de drept.

Ei pot fi revocați la propunerea
președintelui sau vicepreședintelui
Consiliului ori a unei treimi din
membri, sau la cererea majorității
adunărilor generale de la nivelul
instanțelor sau parchetelor pe
care le reprezintă.

Activitatea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii**În perioada de referință, Plenul:****➤ a hotărât:**

- avizarea numirii judecătorilor și procurorilor desemnați ca puncte de contact în cadrul Rețelei Judiciare Europene, respectiv în cadrul Rețelei Judiciare Române în materie penală, conform Anexelor nr.1 și 2.

- abrogarea Regulamentului comun privind numirea ca judecător sau procuror militar, transferul de la instanțele sau parchetele civile la instanțele ori parchetele militare, precum și acordarea gradelor militare și înaintarea în grad a judecătorilor și procurorilor militari, aprobat prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr.176/2014

- stabilirea unui preț maxim de negociere a chiriei spațiilor închiriate de Consiliul Superior al Magistraturii și abilitarea comisiei de a renegocia clauzele contractuale

- acordarea avizului conform în ceea ce privește proiectul de buget pe anul 2024 al instanțelor judecătorești.

➤ a aprobat:

- proiectul de buget pe anul 2024 al Consiliului Superior al Magistraturii

- Regulamentul privind normele pentru efectuarea lucrărilor de inspecție

- **a luat act de** conținutul Raportului referitor la consultarea organizațiilor societății civile cu privire la propunerile și sugestiile acestora privind demersurile necesare la nivelul Consiliului Superior al Magistraturii pentru îmbunătățirea activității instituțiilor judiciare ca serviciu public aflat în slujba societății, pentru trimestrul III 2023.

- **a avizat favorabil** proiectul de lege pentru aderarea Inspecției Judiciare la Rețeaua Europeană a Serviciilor de Inspecție Judiciară (RESIJ) și pentru aprobarea plății cotizației anuale la aceasta, precum și pentru completarea Ordonanței Guvernului nr. 41/1994 privind autorizarea plății cotizațiilor la organizațiile internaționale interguvernamentale la care România este parte.

Evenimente implicând conducerea CSM

08.11.2023 - 10.11.2023 Participarea domnului procuror Daniel-Constantin HORODNICEANU, Vicepreședintele Consiliului Superior al Magistraturii, la sesiunea de criminalistică cu tema "Investigarea infracțiunilor de mare violență", organizată de Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, Secția de urmărire penală și criminalistică – Biroul de Criminalistică, în perioada 08-10 noiembrie 2023, la Poiana Brașov.

10.11.2023 Participarea domnului judecător Daniel GRĂDINARU, președintele Consiliului Superior al Magistraturii, la întâlnirea de lucru organizată la Baia Mare, cu participarea doamnei Alina - Ștefania Gorghiu, ministrul justiției, cu judecătorii Tribunalului Maramureș și Judecătoriei Baia Mare, procurori ai Parchetului de pe lângă Tribunalul Maramureș și unităților de parchet subordonate, precum și cu reprezentanți ai Baroului Maramureș

11.11.2023 Participarea domnului judecător Daniel GRĂDINARU, președintele Consiliului Superior al Magistraturii, la vizita organizată la Judecătoria Sighetu Marmației, cu participarea doamnei Alina - Ștefania GORGHIU, ministrul justiției

14.11.2023 Participarea domnului procuror Daniel Constantin HORODNICEANU, vicepreședintele Consiliului Superior al Magistraturii, la Conferința de închidere a proiectului „Optimizarea managementului la nivelul sistemului judiciar. Componenta de parchete”- cod SIPOCA 761/cod MySMIS 133850, Bucuresti.

24.11.2023 Participarea domnului judecător Daniel GRĂDINARU, președintele Consiliului Superior al Magistraturii, la conferința de închidere a proiectului „Justiția 2020: profesionalism și integritate”, organizată de Institutul Național al Magistraturii

Activitatea Secției pentru judecători**În perioada de referință, Secția:****➤ a hotărât:**

- detașarea la Ministerul Justiției a domnului Caian Cornel-Gabriel, judecător cu grad profesional de curte de apel la Tribunalul Dolj, pe o perioadă de 3 ani, începând cu data de 13.11.2023,

- organizarea concursului de promovare în funcția de judecător la Înalta Curte de Casație și Justiție, în perioada noiembrie 2023-martie 2024. Stabilirea calendarului de desfășurare a concursului. Stabilirea numărului de posturi ce vor fi scoase la concurs, inclusiv cu repartizarea pe secții a acestora, cu precizarea specializărilor la care se poate susține concursul, în funcție de secțiile ÎCCJ, conform art. 108 alin. (3) și art. 109 alin. (2) din Statut, după cum urmează:- Secția I civilă – specializarea civil (Secția I) – 3 posturi - Secția a II-a civilă - specializarea civil (Secția a II-a)– 2 posturi - Secția penală – specializarea penal – 6 posturi - Secția de contencios administrativ și fiscal – specializarea contencios administrativ și fiscal – 6 posturi,

- aprobarea Raportului Inspecției Judiciare nr. 23-1347/2023 privind apărarea independenței puterii judecătorești.

- suspendarea din funcție a unui judecător, începând cu data de 02.11.2023,

- punerea în executare a Deciziilor civile nr. 233/06.11.2023, nr. 231/30.10.2023, nr. 230/30.10.2023 și nr. 232/30.10.2023 pronunțate de Înalta Curte de Casație și Justiție, în sensul constatării încetării măsurii suspendării din funcție dispuse prin Hotărârile nr. 359/16.03.2023, nr. 3168/19.12.2022 și nr. 3169/19.12.2022, începând cu data de 30.10.2023, respectiv prin Hotărârea nr. 3167/19.12.2022, începând cu data de 06.11.2023, precum și în sensul repunerii în situația anterioară a unor judecători, prin recunoașterea vechimii în muncă și în magistratură pe perioada 19.12.2022 – la zi,

- detașarea la Consiliul Superior al Magistraturii a doamnei Corina Pușchin, judecător cu grad profesional de curte de apel la Tribunalul București, pe o perioadă de 3 ani, începând cu data de 20.11.2023,

- înfiiințarea completurilor specializate, conform propunerilor formulate de Curtea de Apel Craiova, Tribunalul Cluj, Tribunalul Vrancea, președintele Curții de Apel Alba Iulia și de președintele Tribunalului Neamț precum și desființarea completurilor de judecată conform propunerii formulate de președintele Curții de Apel Alba Iulia,

- aprobarea în parte a solicitării Tribunalului Maramureș privind desființarea completurilor specializate,

- punerea în executare a Deciziei civile nr. 5179/09.11.2023 pronunțate de Înalta Curte de Casație și Justiție, în sensul dispunerii transferului domnului judecător Ghica Mihai Ștefan de la Tribunalul Cluj la Curtea de Apel Cluj, începând cu data de 03.01.2024, precum și eliberarea sa din funcția de președinte al Secției penale a Tribunalului Cluj, începând cu aceeași dată,
- acordarea avizului conform pentru reducerea schemei de personal la Judecătoria Galați corelativ cu majorarea schemei de personal la Tribunalul Galați, prin transferul unui post de grefier cu studii medii treapta I, vacant,
- sesizarea Inspecției Judiciare pentru a efectua verificările prevăzute la art. 269 alin. (4) din Legea nr. 303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor, cu privire la situațiile menționate în notele Direcției legislație, documentare și contencios,
- aprobarea chestionarului elaborat în cadrul Grupului de lucru privind Strategia de dezvoltare a sistemului judiciar 2022 - 2025, propus ca modalitate de evaluare a gradului de satisfacție a părților interesate în vederea atingerii indicatorului din Strategia de dezvoltare a sistemului judiciar 2022-2025,
- aprobarea Raportului Inspecției Judiciare nr. 23-768/2023 privind evidențierea modului de înregistrare a dosarelor în aplicația Ecris din perspectiva implementării datelor care au impact asupra punctajului de complexitate a cauzelor în materie penală, precum și a propunerilor formulate,
- aprobarea Raportului Inspecției Judiciare nr. 23-774/2023 privind respectarea normelor legale care reglementează procedura prealabilă în materie civilă la Judecătoria Suceava, Judecătoria Răcari, Judecătoria Baia Mare, Judecătoria Constanța, Judecătoria Curtea de Argeș, Judecătoria Galați, Judecătoria Brăila, Judecătoria Vișeu de Sus, Judecătoria Negrești-Oaș, Judecătoria Alexandria, Tribunalul Argeș, Tribunalul Suceava, Tribunalul Maramureș, Tribunalul Timiș, Tribunalul Mehedinți, în perioada 1 iunie 2021 - la zi, precum și a propunerilor formulate,
- aprobarea Raportului Inspecției Judiciare nr. 23-771/2023 privind eficiența managerială, modul de îndeplinire a atribuțiilor ce decurg din legi și regulamente, precum și respectarea normelor procedurale și regulamentare de către judecătorii și personalul auxiliar de specialitate din cadrul Judecătoriei Craiova, precum și a propunerii formulate,
- aprobarea Raportului Inspecției Judiciare nr. 23-772/2023 privind eficiența managerială, modul de îndeplinire a atribuțiilor ce decurg din legi și regulamente, precum și respectarea normelor procedurale și regulamentare de către judecătorii și personalul auxiliar de specialitate din cadrul Judecătoriei Brașov, precum și a propunerii formulate,
- aprobarea Raportului Inspecției Judiciare nr. 23-775 privind monitorizarea dosarelor cu o vechime mai mare de 10 ani aflate pe rolul instanțelor judecătorești în anul 2022, precum și a propunerii formulate,
- transferul a 133 de judecători și respingerea transferului a 497 de judecători,
- prelungirea detașării la Consiliul Superior al Magistraturii a doamnei Popescu Elena-Roxana, judecător cu grad profesional de curte de apel la Tribunalul Prahova, pe o perioadă de 3 ani, începând cu data de 04.01.2024,
- înfiiințarea completurilor specializate menționate în solicitările Tribunalului Constanța, Tribunalului Prahova și Tribunalului Giurgiu, conform propunerii formulate,
- apărarea independenței puterii judecătorești față de aspectele relatate pe site-ul G4media.ro sub titlul "Video Cu câteva zile înainte de proces, fostul șef al Inspecției Judiciare Lucian Netejoru s-a întâlnit cu unul dintre magistrații din completul care judecă excluderea judecătoarelor Panioglu și Guluțanu", însoțite de imagini ce redau aspecte referitoare la viața privată a unui judecător de la instanța supremă,
- aprobarea Raportului de control al Inspecției Judiciare nr. 23-773/2023 privind respectarea dispozițiilor procesuale și procedurale care reglementează motivarea și conținutul hotărârilor judecătorești în materie penală, la Curtea de Apel Iași, la Curtea de Apel Galați și la instanțele arondate acestora, precum și aprobarea măsurilor propuse, precum și aprobarea parțială a obiecțiilor formulate de către Curtea de Apel Iași, Tribunalul Iași și Judecătoria Rădăuceni,
- desemnarea membrilor prevăzuți de art. 115 alin. (1) lit b) și alin. (3) din Legea nr. 303/2022 în comisiile de evaluare și soluționare a contestațiilor împotriva evaluării la concursul de promovare în funcția de judecător la Înalta Curte de Casație și Justiție,
- desemnarea președinților comisiilor de evaluare și a comisiilor de soluționare a contestațiilor împotriva evaluării la concursul de promovare în funcția de judecător la Înalta Curte de Casație și Justiție,
- întărirea către Președintele României a propunerii privind eliberarea din funcție, prin pensionare, a 32 de judecători.

➤ **a exprimat acordul pentru o eventuală detașare** în cadrul Școlii Naționale de Grefieri a domnului Marcovici Dantes, judecător la Curtea de Apel Bacău, în prezent inspector judiciar în cadrul Inspecției Judiciare, în ipoteza promovării procedurii de selecție pentru ocuparea unui post de personal de instruire propriu la disciplina "Drept procesual penal".

➤ **a constatat** intervenită radierea de drept a sancțiunii disciplinare aplicate doamnei Lavinia-Nicoleta Coțofană, fost judecător în cadrul Judecătoriei Arad, prin hotărârea nr.23J din 31.10.2016 a Secției pentru judecători în materie disciplinară, definitivă prin decizia nr.266 din 09.10.2017 a Înaltei Curți de Casație și Justiție – Completul de 5 judecători,

-intervenită radierea de drept a sancțiunii disciplinare aplicate doamnei Adina Apostu, fost judecător în cadrul Judecătoriei Iași, prin hotărârea nr.14J din 06.06.2018 a Secției pentru judecători în materie disciplinară, definitivă prin decizia nr. 77 din 25.03.2019 a Înaltei Curți de Casație și Justiție – Completul de 5 judecători.

NUMIRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE:

-vicepreședinte al Tribunalului Cluj - domnul judecător cu grad profesional de curte de apel Popescu Adrian

-vicepreședinte al Tribunalului Olt - domnul judecător cu grad profesional de curte de apel Petcan Romeo Iulian

-vicepreședinte al Judecătoriei Baia Mare - doamna judecător Bontea Dina

-vicepreședinte al Curții de Apel Galați - domnul judecător Bleoancă Alexandru

-președinte al Secției I civile a Curții de Apel Galați - doamna judecător Manea Anne-Marie-Nicoleta

-vicepreședinte al Tribunalului Hunedoara - doamna judecător cu grad profesional de curte de apel David Gianina-Viorica

-președinte al Secției contencios administrativ și fiscal a Tribunalului Gorj - domnul judecător cu grad profesional de curte de apel Semenescu Octavian Cosmin.

DELEGĂRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE:

-președinte al Secției a III-a de contencios administrativ și fiscal a Tribunalului Bihor - domnul judecător Roman Cornel

-președinte al Secției I civile a Tribunalului Alba - doamna judecător Tămăzărcu Crina

-președinte al Secției penale a Judecătoriei Buzău - domnul judecător Vintilă Andrei Cristian

-președinte al Judecătoriei Deta - doamna Ghena Denisa-Alexandra, judecător la Judecătoria Timișoara,

-președinte al Secției penale a Tribunalului Suceava - doamna judecător Zăgan Anca Alioara

-președinte al Secției civile a Judecătoriei Buftea - doamnei judecător Cucea Ana-Maria

-președinte al Judecătoriei Deva - doamna judecător cu grad profesional de curte de apel Narița Cristina-Roberta

-președinte al Judecătoriei Șimleu Silvaniei - domnul judecător David Aurelian-Corneliu

-președinte al Secției civile a Judecătoriei Buzău - doamnei judecător Măhărea Andreea Roxana

-președinte al Judecătoriei Gherla - doamna judecător Mihalache Andreea

-președinte al Judecătoriei Beclean - domnul judecător Blaga Gelu-Radu

-președinte al Judecătoriei Buftea - doamna judecător cu grad profesional de tribunal Chivu Anita- Georgiana, președintele Judecătoriei Zimnicea,

-președinte al Judecătoriei Roșiori de Vede - doamna Teacă Georgiana-Mădălina, judecător la Judecătoria Zimnicea

-vicepreședinte al Judecătoriei Cornetu - domnul judecător Pandel Ciprian

- vicepreședinte al Judecătoriai Piatra Neamț - doamna judecător Niță Maria-Monica
- președinte al Secției a II-a civile a Înaltei Curți de Casație și Justiție - domnul judecător Budă Marian
- președinte al Secției I civile a Curții de Apel Ploiești - doamna judecător Enache Cristiana Dana
- președinte al Secției civile a Judecătoriai Brăila - doamna judecător Todiraș Paula
- președinte al Secției civile a Judecătoriai Brăila - domnul judecător PARASCHIV Cristian-Ioan
- PRELUNGIRI DELEGĂRII ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE:**
- președinte al Secției penale a Tribunalului Ifov - domnul judecător cu grad profesional de curte de apel Păștilă Răzvan,
- președinte al Judecătoriai Cornetu – doamna judecător Cristian Andreea Alexandra,
- președinte al Tribunalului Călărași - doamna judecător cu grad profesional de curte de apel Oprișan Vica,
- președinte al Tribunalului Ialomița - domnul judecător Costin Marius Mirel,
- președinte al Judecătoriai Panciu - doamna judecător Ciobotaru Daniela,
- președinte al Secției civile a Judecătoriai Bistrița - doamna judecător Țira Livia Adriana,
- președinte al Secției penale a Judecătoriai Bistrița - doamna judecător Tebieș Mălina,
- președinte al Judecătoriai Bicaz - doamna judecător Andronic Viviana-Gabriela,
- președinte al Tribunalului Prahova - domnul judecător cu grad profesional de curte de apel Constantinescu Cristian, vicepreședinte al Tribunalului Prahova,
- președinte al Secției penale și pentru cauze cu minori a Curții de Apel Craiova - doamna judecător Crăciunoiu Simona Cristina,
- președinte al Judecătoriai Mizil - doamna Mateaș Beatrice-Lizbeth, judecător în cadrul Judecătoriai Ploiești
- președinte al Secției civile a Tribunalului Harghita - domnul judecător Jurcă Bogdan-Radu,
- președinte al Secției penale și pentru cauze cu minori a Curții de Apel Oradea - domnul judecător Berindei Olimpiu Daniel,
- președinte al Secției a IV-a civile a Curții de Apel București - doamna Udrea Mirela Zina, judecător cu grad profesional de curte de apel la Tribunalul Giurgiu,
- președinte al Secției civile a Judecătoriai Oradea - doamnei judecător Drob Ana Melinda,
- președinte al Secției de contencios administrativ și fiscal a Tribunalului Botoșani - doamna judecător cu grad profesional de curte de apel Hanachiuc Gina Alina,
- președinte al Secției pentru cauze penale a Judecătoriai Constanța - doamna judecător Geană Corli-Cătălina,
- președinte al Judecătoriai Medgidia - doamna judecător Sarac Aldea Laura, vicepreședinte al Judecătoriai Medgidia,
- președinte al Judecătoriai Mangalia - doamna judecător cu grad profesional de curte de apel Berevoescu Carmen Claudia,
- președinte al Secției de insolvență, societăți, concurență neloială și litigii decurgând din exploatarea unei întreprinderi din cadrul Curții de Apel Timișoara - doamna judecător Magdalena Dietrich,
- președinte al Judecătoriai Segarcea - doamna judecător Tioacă Mihaela Gabriela,
- președinte al Judecătoriai Băilești - doamna judecător cu grad profesional de tribunal Durac Aurelia Dorina,
- președinte al Secției penale a Tribunalului Dolj - doamna judecător cu grad profesional de curte de apel Colan Livia Constanța,
- președinte al Secției I civile a Tribunalului Dolj – doamna judecător cu grad profesional de curte de apel Secure Emilia,
- președinte al Secției a VIII-a conflicte de muncă și aisgurări sociale a Tribunalului București - doamna judecător cu grad profesional de curte de apel Ciornei Manuela-Alma,
- președinte al Judecătoriai Târgu Neamț - doamna judecător Craiu Luminița-Monica,
- președinte al Secției penale a Judecătoriai Giurgiu - domnul judecător Necula Ionuț-Cosmin,
- vicepreședinte al Curții de Apel București - domnul judecător Emilian-Constantin Meiu, președinte al Secției a IX-a contencios administrativ și fiscal a CAB
- președinte al Secției a IX-a contencios administrativ și fiscal a Curții de Apel București - doamna judecător Viorel Georgeana,
- vicepreședinte al Curții de Apel București - doamna judecător Sabina-Daniela Adomniței,
- președinte al Secției penale a Tribunalului Prahova - doamna judecător cu grad profesional de curte de apel Comardici Irina Nicoleta,
- președinte al Secției a II-a civilă de contencios administrativ și fiscal a Tribunalului Prahova - doamna judecător Dinu Bianca,
- președinte al Curții de Apel București - doamna judecător Arsenie Liana-Nicoleta, vicepreședinte al Curții de Apel București,
- președinte al Judecătoriai Oltenița - doamna judecător Dumbravă Andreea-Maria,
- președinte al Tribunalului Giurgiu - domnul Ancu Cristian-Constantin, judecător cu grad profesional de tribunal la Judecătoria Răcari,
- președinte al Secției civile a Tribunalului Teleorman - doamna judecător cu grad profesional de tribunal Bucu Ana,
- vicepreședinte al Judecătoriai Galați - doamna judecător Panea Mălina Laura,
- președinte al Judecătoriai Satu Mare - doamna judecător Pop Dana Eugenia,
- președinte al Secției penale și pentru cauze cu minori și de familie a Curții de Apel Târgu-Mureș - domnul judecător Szots Lehel Barna,
- președinte al Secției a II-a civilă, de contencios administrativ și fiscal a Tribunalului Neamț - domnul judecător cu grad profesional de curte de apel Serghie Cătălin,
- președinte al Secției penale a Judecătoriai Deva - doamna judecător Gheberta Ioana Nicoleta,
- președinte al Judecătoriai Reșița - doamna judecător Lozici Daniela-Minda
- președinte al Secției penale a Judecătoriai Sectorului 6 București - doamna judecător Țineghe Andrea
- președinte al Secției penale a Judecătoriai Satu Mare - domnul judecător Filip Gheorghe

Activitatea secției pentru judecători în materie disciplinară

În perioada de referință, Secția a aplicat următoarele sancțiuni disciplinare:

- „excluderea din magistratură” pentru săvârșirea abaterii disciplinare prevăzute de art.271 lit. q) teza 1 din din Legea nr.303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor. Cu drept de recurs în termen de 15 zile de la comunicare la Completul de 5 judecători al Înaltei Curți de Casație și Justiție.
- "diminuarea indemnizației de încadrare lunare brute cu 10% pe o perioadă de 6 luni" pentru săvârșirea abaterii disciplinare prevăzute de art.271 lit. g) teza 1 din Legea nr.303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor. Cu drept de recurs în termen de 15 zile de la comunicare la Completul de 5 judecători al Înaltei Curți de Casație și Justiție.
- "avertisment" pentru săvârșirea abaterii disciplinare prevăzute de art.271 lit. g) teza 1 din Legea nr.303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor. Cu drept de recurs în termen de 15 zile de la comunicare la Completul de 5 judecători al Înaltei Curți de Casație și Justiție.
- „avertisment" pentru săvârșirea abaterii disciplinare prevăzute de art.271 lit. s) teza 1 din Legea nr.303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor. Cu drept de recurs în termen de 15 zile de la comunicare la Completul de 5 judecători al Înaltei Curți de Casație și Justiție.

Activitatea Secției pentru procurori

În perioada de referință, Secția:

➤ **a hotărât:**

- înaintarea către Președintele României a propunerii privind eliberarea din funcție, prin pensionare, a 10 procurori

- de desemnarea unor procurori și a unor persoane de specialitate juridică de la parchetele de pe lângă instanțele judecătorești pentru participarea la activitățile specifice prevăzute în "Protocolul de colaborare privind Educația juridică", nominalizate în anexa, precum și transmiterea Ministerului Justiției a acestei liste
- delegarea în funcția de director al Direcției de inspecție pentru procurori din cadrul Inspecției Judiciare a domnului inspector judiciar Șpaiuc Gheorghe, pe o perioadă de 3 luni, începând cu data de 17.11.2023, până la ocuparea funcției, în condițiile legii.
- sesizarea Inspecției Judiciare pentru a efectua verificările prevăzute la art. 269 alin. (4) din Legea nr. 303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor, cu privire la situațiile menționate în nota Direcției legislație, documentare și contencios nr.20061/2023.
- încetarea suspendării din funcție a domnului Cristea Adrian Flavius, procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Craiova, începând cu data de 13.11.2023, ca urmare a achitării magistratului, în primă instanță, prin sentința penală nr. 631 din data de 13 noiembrie 2023 a Înaltei Curți de Casație și Justiție.
- promovarea efectivă prin valorificarea rezultatelor obținute la concursul de promovare efectivă în funcții de execuție a procurorilor, desfășurat în perioada mai - octombrie 2023, a cererilor formulate de procurorii menționați în Anexa 2 la nota direcției de specialitate, începând cu data de 04.12.2023, cu excepția doamnei procuror Georgescu Sandra care va promova efectiv prin valorificare la Parchetul de pe lângă Curtea de Apel București, începând cu data de 01.02.2024.
- validarea rezultatelor concursului sau examenului pentru numirea în funcții de conducere a procurorilor la parchetele de pe lângă curțile de apel, tribunale, tribunale specializate și judecătorii, organizat în perioada august – noiembrie 2023, conform tabelului de clasificare anexat la nota direcției de specialitate.
- că nu se impune aplicarea dispozițiilor art.25 alin. (5) și următoarele din Regulament privind sancționarea membrilor comisiilor de examinare.
- numirea în funcțiile de conducere pentru care au candidat a procurorilor care au obținut rezultatul cel mai bun la concursul sau examenul desfășurat în perioada 1 august – 22 noiembrie 2023, conform Anexei 1, începând cu data de 01.01.2024.
- eliberarea din funcțiile de conducere deținute a procurorilor care au promovat concursul sau examenul, conform Anexei 2, începând cu data de 01.01.2024.
- acordarea avizului prealabil privind numirea în funcția de consilier al procurorului general al PICCJ, începând cu data de 01.12.2023 a domnului Popescu Cătălin - Andrei, procuror șef adjunct al Secției de resurse umane și documentare din cadrul PICCJ
- acordarea avizului prealabil privind numirea în funcția de consilier al procurorului general al PICCJ, începând cu data de 04.12.2023 a domnului Anghel Marian - Valentin, procuror la Parchetul de pe lângă Tribunalul București.
- apărarea independenței procurorilor din cadrul DNA față de afirmațiile unor reprezentanți/lideri ai unui partid politic.
- **a stabilit** calendarul pentru examinarea propunerilor ministrului justiției conform art.147 alin.(2) din Legea nr.303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor
- **a constatat**
- intervenită radierea de drept a sancțiunii disciplinare aplicate domnului Gavra Viorel Gheorghe, fost procuror la Parchetul de pe lângă Tribunalul Bihor
- îndeplinite condițiile pentru reîncadrarea în funcția de procuror în temeiul art. 216 alin. (2)-(3) din Legea nr. 303/2022, a candidaților prevăzuți în anexele notei direcției de specialitate.
- **a avizat**
- livrabilul Strategia de resurse umane la nivelul parchetelor, redactat în cadrul activității 4 a proiectului Optimizarea managementului la nivelul sistemului judiciar. Componenta de parchete, cod SIPOCA 761/MySMIS:133850
- livrabilul Raport de analiză legislativă din perspectiva optimizării activității unităților de parchet, redactat în cadrul activității 3 a proiectului Optimizarea managementului la nivelul sistemului judiciar. Componenta de parchete, cod SIPOCA 761/MySMIS:133850
- **a avizat favorabil** numirea la DIICOT a procurorilor declarați admiși la interviul organizat în perioada 16 - 18 octombrie 2023

NUMIRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE

- procuror șef al Serviciului teritorial Bacău din cadrul DNA – procuror Ștefan Gheorghe Daniel,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Sibiu – procuror Iacob Teodora,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Focșani – procuror Rotaru Laurențiu,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Constanța – procuror Jalbă Veronica,
- procuror șef al Serviciului de cooperare internațională și programe din cadrul DNA – procuror Hălălău Cosmin-Daniel,

DELEGĂRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE

- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Mediaș – procuror Buț Bogdan Andrei,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Mizil – procuror Dublea Petru,
- procuror șef al Secției judiciare la Parchetul de pe lângă Tribunalul Vâlcea – procuror Bidică Steliana - Adriana,
- procuror șef al Biroului teritorial Olt din cadrul DIICOT – procuror Marinel Mihai - Nicolae,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Costești – procuror Topliceanu Lorella Mariana,
- prim-procuror al Parchetului de pe lângă Judecătoria Motru – procuror Bîjnea Constantin Cătălin,
- prim-procuror al Parchetului de pe lângă Judecătoria Iași – procuror Păiuși Liviu Ionuț,
- prim-procuror al Parchetului de pe lângă Judecătoria Rupea – procuror Bojin George-Bogdan,
- prim-procuror al Parchetului de pe lângă Judecătoria Odorheiu Secuiesc – procuror i Bejan Elena Vasilica,
- prim-procuror al Parchetului de pe lângă Judecătoria Pitești – procuror Ciocîrlan Daniela-Felicia,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Pitești – procuror Ciocîrlan Daniela-Felicia,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Pitești – procuror Badea Răducu-Cătălin,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Tribunalul București – procuror Dumbrăveanu Călin,
- prim-procuror al Parchetului de pe lângă Judecătoria Turnu Măgurele – procuror Ionele Ancuța-Denisa,
- prim-procuror al Parchetului de pe lângă Judecătoria Sibiu – procuror Coste Andrei Iustin,
- prim-procuror al Parchetului de pe lângă Judecătoria Săveni – procuror Sadagurschi Ioan Ciprian,
- procuror șef Secție urmărire penală la Parchetul de pe lângă Tribunalul Prahova – procuror Stasie Eduard Cristin,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Alba Iulia – procuror Ciornei Dan Constantin,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Sebeș – procuror Todea Andra Maria,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Lipova – procuror Vișan Bogdan Daniel,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Năsăud – procuror Checec Virgil Ioan,
- prim procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Tribunalul Constanța – procuror Micu Anca Ramona,
- procuror șef Secție urmărire penală la Parchetul de pe lângă Tribunalul Constanța – procuror Preduț Dorin George,
- procuror șef al Serviciului judiciar civil din cadrul Secției judiciare a PICCJ – procuror Ionescu Lavinia,
- procuror șef al Biroului teritorial Botoșani din cadrul DIICOT – procuror Mihai Ciprian-Ioan,
- prim-procuror al Parchetului de pe lângă Judecătoria Oradea – procuror Cuciula Diana Cristina,
- prim-procuror adjunct în cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Oradea – procuror Șimon Cristina-Ingrid,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Tribunalul Prahova – procuror Alexandru Oana,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Rădăuți – procuror Fomin Sorin Adrian,
- procuror șef Secție judiciară la Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Ploiești – procuror Mihăilă Mihai,

- prim procuror la Parchetul de pe lângă Tribunalul Iași – procuror Pricop Elena-Mădălina,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Târgu Lăpuș – procuror Carnariu Mihai Mădălin,
- prim procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Constanța – procuror Stere Corina-Elena,
- procuror șef al Serviciului teritorial Ploiești din cadrul DNA – procuror Lefter Cătălin,
- procuror șef al Serviciului teritorial Târgu Mureș din cadrul DNA – procuror Murariu Ovidiu Daniel,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Galați – procuror Constantinescu Cătălin Nicolae,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Tribunalul Ilfov – procuror David Maricel,
- prim procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Timișoara – procuror Cîmpean Mircea,
- procuror șef Secție judiciară la Parchetul de pe lângă Tribunalul Prahova – procuror Prajea George Paul,
- procuror șef adjunct al Secției judiciare din cadrul PICCJ – procuror Popescu Laura - Adriana,
- procuror șef al Serviciului de registratură generală și arhivă din cadrul Secției de resurse umane și documentare a PICCJ – procuror Pena Laura - Nadia,
- prim procuror al Parchetului de pe lângă Judecătoria Sfântu Gheorghe – procuror Pădurariu Ionel,

PRELUNGIRI DELEGĂRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE

- prim procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Galați – procuror Nedelcu Marinela,
- procuror militar șef al Secției urmărire penală din cadrul Parchetului Militar de pe lângă Tribunalul Militar Iași – procuror Aisăchioaiei Cristian,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Gurahonț – procuror Ilca Diana Andreea,
- procuror militar șef al Secției judiciare la Parchetul Militar de pe lângă Tribunalul Militar Iași - locotenent colonel magistrat Ilieș Carlo Gabriel,
- procuror șef Secție urmărire penală în cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Olt – procuror Nițu Marian Sergiu,
- procuror șef al Biroului teritorial Vâlcea din cadrul Serviciului teritorial Pitești al DIICOT – procuror Balaban Ștefan,
- procuror șef al Serviciului teritorial Iași al DIICOT – procuror Postică Viorel,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Brașov – procuror Hurducaci Tudor Mădălin,
- prim-procuror al Parchetului de pe lângă Judecătoria Giurgiu – procuror Dub Mircea,
- procuror șef adjunct al Secției de combatere a corupției din cadrul DNA – procuror Drăgulescu Marian,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Salonta – procuror Bene Ioan,
- procuror șef al Secției judiciare civile din cadrul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel București – procuror Cărășel Ioana Ștefana,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Botoșani – procuror Hanachiuc Mircea,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Darabani – procuror Popescu Bogdan Andrei,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Carei – procuror Meszaros Robert Sebastian,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Slatina – procuror Cojocaru Ionela Amalia,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Negrești Oaș – procuror Dogeanu Cristi - Marius,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Târgu-Neamț – procuror Diaconu Constantin Cristinel,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Câmpulung Moldovenesc a domnului Blănaru Dan,
- procuror șef Secție judiciară la Parchetul de pe lângă Tribunalul Ialomița – procuror Neacșu Diana,
- procuror șef Secție urmărire penală la Parchetul de pe lângă Tribunalul Vrancea – procuror Rîșca Anca Dorina,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Panciu – procuror Bîrsan Andrei Dan,
- procuror șef al Serviciului teritorial Timișoara din cadrul DNA – procuror Ghimiș Adrian Miron,
- prim procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Drobeta Turnu Severin – procuror Drulă Carim,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Toplița – procuror Szabo Ioana Alina,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Caransebeș – procuror Moatăr Alina Georgiana,
- procuror șef Secție urmărire penală la Parchetul de pe lângă Tribunalul Caraș Severin – procuror Ceașu Alexandru Octavian,

Activitatea Comisiei nr. 1 - Legislație și cooperare interinstituțională -reunită**În perioada de referință, Comisia:****➤ și-a însușit:**

- punctul de vedere al DLDC referitor la Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr. 143/2000 privind prevenirea și combaterea traficului și consumului ilicit de droguri și modificarea Legii nr. 194/2011 privind combaterea operațiunilor cu produse susceptibile de a avea efecte psihoactive, altele decât cele prevăzute de acte normative în vigoare și a decis transmiterea unui răspuns în acest sens către Senatul României.
- punctul de vedere al DLDC referitor la Propunerea legislativă privind reglementarea Abuzului de putere și completarea Legii nr. 286/2009 privind Codul penal, actualizat cu modificările și completările ulterioare și a decis transmiterea unui răspuns în acest sens către Senatul României.
- punctul de vedere al DLDC referitor la posibilitatea înscrierii unui auditor de justiție în „Tabloul Avocaților Incompatibili a persoanelor care au fost primite în profesie cu examen sau cu scutire de examen și care nu au exercitat niciodată profesia de avocat și care nu au fost înscriși în Tabloul Avocaților cu drept de exercitare a profesiei” și a decis că nu există incompatibilitate între calitatea de auditor de justiție și cea de avocat înscris în tabloul avocaților incompatibili, urmând a fi transmis un răspuns în acest sens.
- punctul de vedere al DLDC cu privire la plângerea prealabilă formulată de petenta Asociația Centre for Democracy and Rule of Law/Centrul pentru democrație și stat de drept și a decis înaintarea lucrării către Plenul CSM, cu propunere de respingere a plângerii ca lipsită de interes,
- punctul de vedere al DLDC referitor la sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra exercitării funcției cu rea-credință sau gravă neglijență și a decis transmiterea lucrării către Secția pentru judecători și către Secția pentru procurori, cu propunere de sesizare a Inspecției Judiciare.
- punctul de vedere al DLDC referitor la Propunerea legislativă pentru modificarea unor acte normative în materie electorală (B563/05.10.2023) și a decis transmiterea unui răspuns în acest sens către Senatul României.
- punctul de vedere al DLDC referitor la sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra exercitării funcției cu rea-credință sau gravă neglijență și a decis transmiterea lucrării către Secția pentru judecători și către Secția pentru procurori, cu propunere de sesizare a Inspecției Judiciare.
- punctul de vedere al DLDC referitor la proiectul de Lege privind sistemul public de pensii și a decis transmiterea unui răspuns în acest sens către Ministerul Muncii și Solidarității Sociale.
- nota DRUO referitoare la solicitarea Tribunalului Arad privind emiterea unui punct de vedere asupra interpretării dispozițiilor art. 106 din Legea nr. 53/2003, coroborate cu dispozițiile art. 211 alin. (1) din Legea nr. 303/2022 și a decis transmiterea unui răspuns în acest sens către Înalta Curte de Casație și Justiție și Tribunalul Arad.
- punctul de vedere al DLDC referitor la Propunerea legislativă pentru modificarea art. 1121 din Legea nr. 286/2009 privind Codul Penal și pentru modificarea și completarea Legii nr. 135/2010 privind Codul de procedură penală și a decis transmiterea unui răspuns în acest sens către Senatul României.

- punctul de vedere al DLDC referitor la proiectul „Măsuri pentru sprijinirea eficienței sistemului de achiziții publice din România, cu accent pe reglementările privind remediile și căile de atac” cu observațiile formulate în ședință și a decis transmiterea unui răspuns în acest sens către Agenția Națională pentru Achiziții Publice.

➤ **a decis** transmiterea lucrării referitoare la proiectul de Regulament privind normele pentru efectuarea lucrărilor de inspecție la Plenul Consiliului Superior al Magistraturii cu propunerea de aprobare a Regulamentului privind normele pentru efectuarea lucrărilor de inspecție, cu observațiile formulate în ședință.

Activitatea Comisiei nr. 1 - Legislație și cooperare interinstituțională - procurori

În perioada de referință, Comisia:

➤ **a analizat:**

- punctul de vedere al DLDC referitor la sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra exercitării funcției cu rea-credință sau gravă neglijență și a decis transmiterea acestuia către Secția pentru procurori.

- nota privind avizarea livrabilului Raport de analiză legislativă din perspectiva optimizării activității unităților de parchet, redactat în cadrul activității 3 a proiectului Optimizarea managementului la nivelul sistemului judiciar. Componenta de parchete, cod SIPOCA761/MySMIS:133850și a decis transmiterea acesteia către Secția pentru procurori cu propunere de avizare cu observațiile formulate în comisie.

- nota privind avizarea livrabilului Raport de analiză legislativă din perspectiva optimizării activității unităților de parchet, redactat în cadrul activității 4 a proiectului Optimizarea managementului la nivelul sistemului judiciar. Componenta de parchete, cod SIPOCA761/MySMIS:133850și a decis transmiterea acesteia către Secția pentru procurori cu propunere de avizare cu observațiile formulate în comisie.

- nota DLDC referitoare la aspectele comunicate de Parchetul de pe lângă Tribunalul București, în contextul verificărilor efectuate ca urmare a obligării statului român la plata unor despăgubiri ca urmare a unei erori judiciare și a decis transmiterea acesteia către Secția pentru procurori, cu propunere de respingere ca neîntemeiată.

Activitatea Comisiei nr. 2 - Resurse umane și organizare - reunită

În perioada de referință, Comisia și-a însușit nota DLDC referitor la solicitarea Școlii Naționale de Grefieri vizând sesizarea Guvernului României cu un memorandum de exceptare a Școlii de la procedura de comasare/desființare/fuzionare/tr ansferare a activității urmând a fi transmis un răspuns în acest sens Școlii Naționale de Grefieri.

Activitatea Comisiei nr. 2 - Resurse umane și organizare - judecători

În perioada de referință, Comisia a decis:

- transmiterea lucrării BIPRMM cu privire la finalizarea lucrărilor grupului de lucru - mecanism de evaluare a satisfacției părților interesate la nivelul tuturor instanțelor la Secția pentru judecători cu propunerea de aprobare.

- transmiterea lucrării, privind eficiența managerială, modul de îndeplinire a atribuțiilor ce decurg din legi și regulamente, precum și respectarea normelor procedurale către judecătorii și personalul auxiliar de specialitate din cadrul Judecătoriei Craiova către Secția pentru judecători cu propunere de aprobare a raportului Inspecției Judiciare.

- transmiterea lucrării, privind controlul tematic efectuat la Judecătoria Suceava, Judecătoria Răcari, Judecătoria Baia Mare, Judecătoria Constanța, Judecătoria Curtea de Argeș, Judecătoria Galați, Judecătoria Brăila, Judecătoria Vișeu de Sus, Judecătoria Negrești Oaș, Judecătoria Alexandria, Tribunalul Argeș, Tribunalul Suceava, Tribunalul Maramureș, Tribunalul Timiș, Tribunalul Mehedinți către Secția pentru judecători cu propunere de aprobare a raportului Inspecției Judiciare.

- transmiterea lucrării privind evidențierea modului de înregistrare a dosarelor în aplicația Ecris din perspectiva implementării datelor care au impact asupra punctajului de complexitate a cauzelor în materie penală către Secția pentru judecători cu propunere de aprobare a raportului Inspecției Judiciare.

- transmiterea lucrării privind monitorizarea dosarelor cu o vechime mai mare de 10 ani aflate pe rolul instanțelor judecătorești în anul 2022 către Secția pentru judecători cu propunere de aprobare a raportului Inspecției Judiciare.

Comisiei nr. 3 - judecători "Digitalizare"

În perioada de referință, Comisia:

➤ **și-a însușit:**

- nota Serviciului informatică și statistică judiciară referitoare la soliciatarea Ministerului Justiției cu privire la Dosarul Electronic Național și punctul de vedere al Direcției legislație, documentare și contencios referitor la soliciatarea Serviciului Informatică și statistică judiciară și a hotărât transmiterea unui răspuns, la care să se aibă în vedere și observațiile formulate în cadrul Comisiei.

- nota Serviciului informatică și statistică judiciară referitoare la proiectul cuprinzând normele prevăzute la art.131 alin.(5) din Legea nr.304/2022 privind organizarea judiciară și a decis transmiterea unui răspuns către Ministerul Justiției care să conțină observațiile formulate, împreună cu propunere a normelor care să aibă în vedere aceste observații.

Activitatea Comisiei nr. 5 – Relații Internaționale și Programe

În perioada de referință, Comisia a luat act, fără observații, de Ghidul de bune practici pentru executarea hotărârilor penale, cu accent pe aspecte specifice populației de etnie romă, activitatea 1.10 din cadrul proiectului predefinit Formarea profesională și consolidarea capacității la nivelul sistemului judiciar, Mecanismul Financiar Norwegian 2014 – 2021;

Activitatea Institutului Național al Magistraturii

1. Activități privind formarea inițială

a) Programul de formare inițială pentru auditorii de justiție din anul I și II

➤ În intervalul 23 octombrie – 3 noiembrie 2023 s-a desfășurat sesiunea de evaluare, în conformitate cu programul de formare profesională inițială aprobat prin Hotărârea Plenului CSM nr. 60 din 6 aprilie 2023. În cadrul acesteia auditorii au susținut examene la disciplinele studiate pe parcursul primului semestru, Litigii cu profesioniști și Drept administrativ, precum și lucrări comune la disciplinele Drept civil și Drept procesual civil, cu aspecte de Dreptul Uniunii Europene și Drept penal și Drept procesual penal, cu aspecte de CEDO;

➤ Începând cu data de 6 noiembrie 2023 a debutat al doilea semestru al anului de formare, auditorii de justiție participând la conferințele și seminarele aferente acestuia, conform programului de formare inițială aprobat prin hotărârea sus-menționată.

b) Programul de formare inițială pentru auditorii de justiție din anul al II-lea

➤ În perioada de referință, auditorii de justiție din anul II s-au aflat în desfășurarea stagiului de practică în cadrul instanțelor (grupele de judecători) și parchetelor (grupele de procurori), sub îndrumarea coordonatorilor de practică, potrivit Programului de formare inițială aprobat prin hotărârea sus-menționată.

c) Alte activități privind formarea inițială

➤ *Programe internaționale de schimb de experiență.* În luna noiembrie s-a desfășurat programul de schimb dedicat auditorilor de justiție și tinerilor magistrați, AIAKOS, organizat de Rețeaua Europeană de Formare Judiciară (EJTN/REFJ). Astfel, în perioada 6-10 noiembrie 2023, INM a organizat vizita unui grup alcătuit din 27 viitori/tineri judecători și procurori din Belgia, Franța, Italia, Olanda, Polonia, Portugalia, Slovenia, Suedia și Ungaria, cărora li s-au alăturat, pe parcursul activităților, și auditorii de justiție români. Agenda programului a inclus sesiuni de intercunoaștere, activități care au avut drept scop familiarizarea participanților cu sistemele judiciare ale statelor reprezentate, ateliere de lucru dedicate trimerii preliminare, precum și ateliere de judgecraft, dezbateri și studii de caz în domeniul criminalisticii, precum și vizite la Institutul Național de Criminalistică și Curtea de Apel București, unde a fost facilitată participarea la ședințe de judecată. În aceeași săptămână, 6-10 noiembrie, 30 de auditorii de justiție români (20 din anul I și 10 din anul al II-lea) s-au deplasat la instituțiile de formare din statele europene partenere în program – Belgia, Croația, Finlanda, Franța, Germania, Italia, Letonia, Olanda și Polonia, implicându-se în activități similare.

➤ *Hackathon – „Digital Future of Justice”.* În intervalul 18-19 noiembrie 2023 a avut loc, la Paris, evenimentul de tip Hackathon, intitulat „Digital Future of Justice”, organizat în cadrul proiectului Consiliului Europei – TJENI (Transparency of Judicial Decisions and Enhancing the National Implementation of the ECHR). INM a fost reprezentat la eveniment de către un auditor de justiție din anul al II-lea, care a asigurat expertiza juridică în cadrul echipei României, din componența căreia au făcut parte și studenți ai Universității Politehnice din București. Tema proiectului a constat în conceperea unor soluții informatice care să permită catalogarea automată a hotărârilor judecătorești naționale prin adăugarea cuvintelor cheie specifice Convenției Europene a Drepturilor Omului și prin identificarea semantică a acestora, utilizând instrumente de inteligență artificială. Echipa României, care a beneficiat de coordonarea șefului Serviciului Informatic și statistică judiciară din cadrul CSM, a obținut locul al II-lea printr-un proiect ambițios, cu aplicabilitate practică, punctele cheie fiind reprezentate de stadiul avansat de implementare tehnologică, cât și de o bună închegare a elementelor tehnice cu cele juridice.

➤ *Stagii de practică - studenți ai facultăților de drept.* În perioada 20 noiembrie – 5 decembrie 5 studenți ai Facultății de Drept din cadrul Universității din București au efectuat stagii de practică în cadrul INM, context în care au asistat la conferințe, seminare, activități specifice formării auditorilor de justiție din anul I, întâlniri cu auditorii de justiție, formatori și reprezentanți ai Departamentului de formare inițială.

2. Formarea continuă a judecătorilor și procurorilor

➤ În cadrul Proiectului „*Justiția 2020: profesionalism și integritate*”, cod SIPOCA 453, cod MySMIS2014+ 118978, cofinanțat din Fondul Social European (FSE) prin Programul Operațional Capacitate Administrativă (POCA), în perioada 1–30 noiembrie 2023 au fost organizate 6 activități de formare profesională la nivel centralizat, după cum urmează:

➤ În perioada 1-2 noiembrie 2023 s-a desfășurat, la București, *Întâlnirea președinților secțiilor pentru cauze privind conflicte de muncă și asigurări sociale din cadrul curților de apel.* La eveniment au participat 24 de judecători, un procuror din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, precum și un reprezentant din categoria personalului de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor din cadrul Ministerului Justiției.

➤ În perioada 6-7 noiembrie 2023 s-a desfășurat, la București, conferința cu tema *Noul Cod penal. Noul Cod de procedură penală.* La eveniment au participat 18 judecători și 29 de procurori.

➤ În perioada 6-7 noiembrie 2023 s-a desfășurat, în format online, seminarul cu tema *Tehnici de audiere în procesul penal, cu accent pe audierea persoanelor vulnerabile.* La seminar au participat 11 procurori și un judecător.

➤ În perioada 6-7 noiembrie 2023 s-a desfășurat, la București, seminarul cu tema *Managementul judiciar - leadership.* La seminar au participat 8 judecători, 3 procurori și 4 reprezentanți din categoria personalului de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor (1 din cadrul Ministerului Justiției, 2 din cadrul Autorității Naționale pentru Cetățenie și un reprezentant al Consiliului Superior al Magistraturii).

➤ În perioada 9-10 noiembrie 2023 s-a desfășurat, la București, seminarul cu tema *Tehnici de audiere în procesul penal.* La seminar au participat 12 procurori.

➤ În perioada 15-16 noiembrie 2023 s-a desfășurat, la București, *Întâlnirea președinților secțiilor penale ale Înaltei Curți de Casație și Justiție și curților de apel.* La eveniment au participat 26 de judecători și un procuror din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție.

➤ În cadrul Proiectului „*Justiția 2020: profesionalism și integritate*”, cod SIPOCA 453, cod MySMIS2014+ 118978, cofinanțat din Fondul Social European (FSE) prin Programul Operațional Capacitate Administrativă (POCA), din seria workshop-urilor organizate în colaborare cu formarea continuă la nivel descentralizat, în perioada 1–30 noiembrie 2023 au fost organizate 2 activități de formare, după cum urmează:

➤ În perioada 2-3 noiembrie 2023 s-a desfășurat, la Pitești, workshop-ul în domeniul *Noul cod penal. Noul cod de procedură penală.* La seminar au participat 14 procurori.

➤ În perioada 2-3 noiembrie s-a desfășurat, la Ploiești, workshop-ul în domeniul *Noul cod penal. Noul cod de procedură penală.* La seminar au participat 18 judecători.

De asemenea, în perioada 1–30 noiembrie 2023 au fost organizate următoarele 2 activități dedicate responsabililor FCD:

➤ În perioada 16-17 noiembrie 2023 s-a desfășurat, la București, workshop-ul cu tema *Perspective practice în activitatea de formare descentralizată a judecătorilor.* La întâlnire au participat 13 judecători.

➤ În perioada 20-21 noiembrie 2023 s-a desfășurat, la București, workshop-ul cu tema *Perspective practice în activitatea de formare descentralizată a procurorilor.* La întâlnire au participat 12 procurori.

Din seria întâlnirilor finale dedicate experților selectați în vederea participării la activitățile organizate în cadrul Proiectului „*Justiția 2020: profesionalism și integritate*”, cod SIPOCA 453, cod MySMIS2014+ 118978, cofinanțat din Fondul Social European (FSE) prin Programul Operațional Capacitate Administrativă (POCA), în perioada 1–30 noiembrie 2023 au fost organizate, în format online, următoarele 14 activități:

➤ În data de 2 noiembrie 2023 a fost organizată întâlnirea finală a experților selectați în vederea participării la seminarele cu tema *Combaterea violenței în familie.* La întâlnire au participat 4 experți.

➤ În data de 7 noiembrie 2023 a fost organizată întâlnirea finală a experților selectați în vederea participării la seminarele cu tema *Noul cod civil, Noul cod de procedură civilă – FCD.* La întâlnire au participat 9 experți.

➤ În data de 8 noiembrie 2023 a fost organizată întâlnirea finală a experților selectați în vederea participării la seminarele cu tema *Noul cod penal, Noul cod de procedură penală – FCD.* La întâlnire au participat 13 experți.

➤ În data de 8 noiembrie 2023 a fost organizată întâlnirea finală a experților selectați în vederea participării la seminarele cu tema *Tehnici de formare adulți.* La întâlnire au participat 3 experți.

➤ În data de 13 noiembrie 2023 a fost organizată întâlnirea finală a experților selectați în vederea participării la seminarele cu tema *Justiția pentru minori aspecte – penale.* La întâlnire au participat 5 experți.

➤ În data de 13 noiembrie 2023 a fost organizată întâlnirea finală a experților selectați în vederea participării la seminarele cu tema *Justiția pentru minori - aspecte civile.* La întâlnire au participat 5 experți.

- În data de 14 noiembrie 2023 a fost organizată întâlnirea finală a experților selectați în vederea participării la seminarele cu tema *Noul Cod penal. Noul Cod de procedură penală*. La întâlnire au participat 2 experți.
- În data de 15 noiembrie 2023 a fost organizată întâlnirea finală a experților selectați în vederea participării la seminarele cu tema *Administrarea probatorului în cauzele penale*. La întâlnire au participat 3 experți.
- În data de 16 noiembrie 2023 a fost organizată întâlnirea finală a experților selectați în vederea participării la seminarele cu tema *Dezvoltare personală și programare neurolingvistică*. La întâlnire au participat 3 experți.
- În data de 20 noiembrie 2023 a fost organizată întâlnirea finală a experților selectați în vederea participării la conferințele cu tema *Noul Cod penal. Noul Cod de procedură penală*. La întâlnire au participat 3 experți.
- În data de 21 noiembrie 2023 a fost organizată întâlnirea finală a experților selectați în vederea participării la seminarele cu tema *Tehnici de audiere în procesul penal*. La întâlnire au participat 6 experți.
- În data de 22 noiembrie 2023 a fost organizată întâlnirea finală a experților selectați în vederea participării la seminarele cu tema *Recuperarea prejudiciului infracțiunii*. La întâlnire au participat 3 experți.
- În data de 22 noiembrie 2023 a fost organizată întâlnirea finală a experților selectați în vederea participării la seminarele cu tema *Combaterea corupției și a criminalității economico-financiare*. La întâlnire au participat 6 experți.
- În data de 27 noiembrie 2023 a fost organizată întâlnirea finală a experților selectați în vederea participării la conferințele cu tema *Noul Cod civil. Noul Cod de procedură civilă*. La întâlnire au participat 5 experți.

De asemenea, în data de 24 noiembrie 2023 a fost organizată, la sediul Institutului Național al Magistraturii, Conferința de închidere a Proiectului „Justiția 2020: profesionalism și integritate”, cod SIPOCA 453, cod MySMIS2014+ 118978, cofinanțat din Fondul Social European (FSE) prin Programul Operațional Capacitate Administrativă (POCA). La conferință au participat reprezentanți ai Consiliului Superior al Magistraturii, Înaltei Curți de Casație și Justiție, Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, Uniunii Naționale a Barourilor din România, Școlii Naționale de Grefieri, Direcției Naționale Anticorupție, Direcției de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism. La eveniment au mai participat 10 reprezentanți ai instanțelor, 9 reprezentanți ai parchetelor, 48 de experți/formatori care au susținut activități în cadrul proiectului, precum și 44 de reprezentanți ai Institutului Național al Magistraturii (4 formatori cu normă întreagă și echipa de implementare a proiectului).

În deschiderea conferinței au susținut alocuțiuni: doamna judecător Simona-Camelia MARCU, directorul Institutului, domnul judecător Daniel GRĂDINARU, Președintele Consiliului Superior al Magistraturii, domnul procuror Nicolae SOLOMON, adjunct al Procurorului General și domnul avocat dr. Traian BRICIU, Președintele UNBR.

În cadrul Proiectului CPI – „Creșterea performanței și calității instituționale prin îmbunătățirea sistemului de evaluare și asistență psihologică la nivelul sistemului judiciar” (cod SIPOCA/ MySMIS: 762/135456) a fost organizată, în perioada 6- 27 noiembrie 2023, o campanie de informare și conștientizare a magistraților cu privire la noul mecanism de evaluare și asistență psihologică. Expertul în implementare INM a participat la 7 activități, după cum urmează: Sibiu (7 noiembrie 2023), Alba Iulia (8 noiembrie 2023), Cluj-Napoca (9 și 10 noiembrie 2023), Craiova (21 noiembrie 2023), Târgu-Jiu (22 noiembrie 2023), Târgoviște (23 noiembrie 2023).

În cadrul Proiectului „Formarea profesională și consolidarea capacității la nivelul sistemului judiciar”, finanțat prin Programul „Justiție” în cadrul Mecanismului Financiar Norvegian 2014-2021 (MFN), în perioada 1–30 noiembrie 2023 au fost organizate 7 activități de formare, după cum urmează:

- În perioada 7-8 noiembrie 2023 a fost organizat, la București, seminarul în domeniul *Tehnici de audiere a minorilor, cu accent pe specificul populației de etnie romă*, activitatea 2.1. La seminar au participat 13 judecători, 7 procurori, 2 avocați, precum și 2 psihologi din cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului.
 - În perioada 9-10 noiembrie 2023 a fost organizat, la București, seminarul în domeniul *Tehnici de audiere a minorilor, cu accent pe specificul populației de etnie romă*, activitatea 2.1. La seminar au participat 11 judecători, 12 procurori, precum și 2 psihologi din cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului.
 - În perioada 13-14 noiembrie 2023 a fost organizat, la București, seminarul în domeniul *Executarea hotărârilor penale, cu accent pe aspecte specifice populației de etnie romă*, activitatea 1.9. La seminar au participat 2 judecători, un procuror, 2 consilieri juridici, 9 consilieri de probațiune, precum și 4 polițiști.
 - În perioada 15-16 noiembrie 2023 a fost organizat, la București, seminarul în domeniul *Executarea hotărârilor penale, cu accent pe aspecte specifice populației de etnie romă*, activitatea 1.9. La seminar au participat 6 judecători, 3 consilieri juridici, 7 specialiști în domeniul probațiunii, 2 polițiști, precum și un reprezentant din categoria personalului de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor din cadrul Ministerului Justiției.
 - În perioada 16-17 noiembrie 2023 a fost organizat, în format online, seminarul în domeniul *Jurisprudența CEDO în materia drepturilor fundamentale - aspecte civile*, activitatea 1.8.1. La seminar au participat 24 de judecători, 3 magistrați-asistenți din cadrul Înaltei Curți de Casație și Justiție, un asistent judiciar, precum și 2 reprezentanți din categoria personalului de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor (1 din cadrul Ministerului Justiției și 1 din cadrul Inspecției Judiciare).
 - În perioada 23-24 noiembrie 2023 a fost organizat, în format online, seminarul în domeniul *Procedură fiscală, în mod special executare silită fiscală și TVA*, activitatea 1.3. La seminar au participat 26 de judecători.
 - În perioada 23-24 noiembrie 2023 a fost organizat, în format online, seminarul în domeniul *Achiziții publice*, activitatea 1.1. La seminar au participat 22 de judecători, un procuror, precum și 4 specialiști în domeniul achizițiilor publice.
- În cadrul *Programului de formare continuă 2023*, în luna noiembrie au fost organizate următoarele 5 activități de formare profesională continuă:
- În perioada 2-3 noiembrie 2023 a fost organizat, la București, seminarul cu tema *Etică și Judgecraft - Arta de a fi judecător*. La seminar au participat 17 judecători.
 - În perioada 16-17 noiembrie 2023 a fost organizată, la București, cea de-a XVI-a conferință EuRoQuod - Rețeaua națională de judecători-coordonatori în materia dreptului Uniunii Europene. La conferință au participat 34 de judecători.
 - În perioada 16-17 noiembrie 2023 a fost organizat, la București, seminarul cu tema *Tehnici de formare a adulților - Management judiciar*. La seminar au participat 8 judecători și 8 procurori.
 - În perioada 21-23 noiembrie 2023 a fost organizat, la București, seminarul cu tema *Engleză juridică. Aspecte penale*, inclus în Catalogul EJTN Plus. La seminar au participat 9 reprezentanți români (2 judecători, 5 procurori, un grefier și un reprezentant din categoria personalului asimilat judecătorilor și procurorilor din cadrul Ministerului Justiției) și 8 reprezentanți străini (5 judecători și 3 procurori).
 - În perioada 23-24 noiembrie 2023 a fost organizat, la București, seminarul cu tema *Combaterea infracționalității contra mediului*. La seminar au participat 12 procurori.

De asemenea, în perioada 1-30 noiembrie 2023 s-au desfășurat, în format online, cursuri de formare profesională pentru magistrații numiți în temeiul art. 33 din Legea nr. 303/2004 *privind statutul judecătorilor și procurorilor* ca urmare a concursurilor de admitere în magistratură desfășurate în perioada iulie 2022 – martie 2023 și octombrie 2022 - iunie 2023. Această etapă de pregătire a cuprins 9 cursuri online în domeniile dreptul UE, medicină legală, etică și organizare judiciară, comunicare și CEDO, care au fost parcurse de un număr total de 127 judecători și 40 procurori.

Nu în ultimul rând, în perioada 2 octombrie - 4 decembrie 2023 se desfășoară, în format online, modulele de formare online cu tema *Instrumente și bune practici de comunicare pentru îmbunătățirea activității de relații publice a personalului din sistemul judiciar*. Modulele se adresează judecătorilor, procurorilor, purtătorilor de cuvânt de la instanțe și parchete, judecătorilor și procurorilor cu funcții de conducere, personalului din aparatul tehnic al INM, CSM, SNG, IJ și MJ și formatorilor INM în domeniul comunicării. Fiecare modul este destinat unui număr de 30 de participanți.

3. Reducerea deficitului de personal la nivelul instanțelor și parchetelor

➤ *concurs de admitere la INM* – în perioada iulie 2023 – martie 2024, pentru ocuparea a 300 de locuri de auditor de justiție, precum și pentru ocuparea a 35 de posturi de personal de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor. La concurs s-au înscris 1626 candidați. La data de 10.09.2023 a avut loc prima probă a concursului, la care au participat 1569 de candidați și care a fost promovată de 662 de candidați. Pe 7-8.10.2023 au avut loc probele scrise de verificare a cunoștințelor juridice, la care au participat 657 de candidați.

➤ *concurs de admitere în magistratură* – în perioada iulie 2023 – martie 2024, pentru ocuparea a 250 de posturi de judecător la judecătorii și 147 de posturi de procuror la parchetele de pe lângă judecătorii, distinct de acestea fiind aprobată lista posturilor (50 de judecător și 39 de procuror) pentru care se poate dispune suplimentarea posturilor scoase la concurs. La concurs s-au înscris 1517 candidați. La data de 10.09.2023 a avut loc prima probă a concursului, la care au participat 1440 de candidați și care a fost promovată de 800 de candidați. Pe 7-8.10.2023 au avut loc probele scrise de verificare a cunoștințelor juridice, la care au participat 795 de candidați.

➤ *concursul/examenul pentru numirea în funcții de conducere a procurorilor* – în perioada 1 august – 22 noiembrie 2023, aprobat prin Hotărârea nr. 1057/25.07.2023 a Secției pentru procurori a CSM, pentru ocuparea unui număr de 177 de funcții vacante de procuror general și prim-procuror de la parchetele de pe lângă curțile de apel, tribunale, tribunale specializate și judecătorii. La concurs s-au înscris 113 candidați. În luna octombrie 2023 au avut loc primele 2 probe ale concursului/examenului: testarea psihologică, evaluarea capacității candidaților de a lua decizii și de a-și asuma răspunderea și verificarea rezistenței la stres, respectiv susținerea proiectului referitor la exercitarea atribuțiilor specifice funcției de conducere. În luna noiembrie 2023 a avut loc testarea scrisă privind managementul, comunicarea și resursele umane. Rezultatele concursului/examenului au fost validate prin Hotărârea Secției pentru procurori a CSM nr. 1492/28.11.2023.

➤ *concursul/examenul pentru numirea în funcții de conducere a judecătorilor* – în perioada 1 septembrie – 14 decembrie 2023, aprobat prin Hotărârea nr. 2088/24.08.2023 a Secției pentru judecători a CSM, pentru ocuparea unui număr de 134 de funcții vacante de președinte la curțile de apel, tribunale, tribunale specializate, judecătorii și instanțe militare. La concurs s-au înscris 52 de candidați. În luna octombrie 2023 a avut loc prima probă a concursului/examenului: testarea psihologică, evaluarea capacității candidaților de a lua decizii și de a-și asuma răspunderea și verificarea rezistenței la stres. În luna noiembrie 2023 a avut loc testarea scrisă privind managementul, comunicarea și resursele umane.

➤ *examenul de capacitate al judecătorilor stagiași și procurorilor stagiași* – în perioada 27 octombrie 2023 – 29 februarie 2024, aprobat prin Hotărârea nr. 158/26.10.2023.

➤ *examenul de absolvire a INM* – în perioada 24 noiembrie 2023 – 15 martie 2024.

4. Personal de instruire – proceduri de recrutare, sesiuni de formare

➤ În data de 16 noiembrie 2023, Plenul CSM a hotărât numirea în calitate de formator colaborator la disciplina Administrarea probatoriului în cauzele cu minori, în cadrul formării inițiale, a domnului Alexandru Adrian Anghel, procuror în cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul București.

➤ În data de 16 noiembrie 2023, Plenul CSM a hotărât numirea în calitate de formator colaborator la disciplina Criminalistică, în cadrul formării inițiale, a domnului Borjog Eduard Daniel, procuror în cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul București.

➤ În data de 16 noiembrie 2023, Plenul CSM a hotărât numirea în calitate de formator colaborator la disciplina Criminalistică, în cadrul formării inițiale, a domnului Călin Dumbrăveanu, procuror în cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul București.

➤ În data de 16 noiembrie 2023, Plenul CSM a hotărât numirea în calitate de formator colaborator la disciplina Etică și organizare judiciară, în cadrul formării inițiale, a doamnei Gianina Cornea, procuror în cadrul DIICOT.

➤ În data de 16 noiembrie 2023, Plenul CSM a hotărât numirea în calitate de formator colaborator la disciplina Dreptul familiei, în cadrul formării inițiale, a doamnei Alexandra Halip, judecător în cadrul Judecătoriei Sectorului 4 București.

➤ În data de 16 noiembrie 2023, Plenul CSM a hotărât numirea în calitate de formator colaborator la disciplina Dreptul familiei, în cadrul formării inițiale, a doamnei Adriana Teodora Enache, judecător în cadrul Curții de Apel București.

5. Relații externe

În perioada 7-10 noiembrie 2023, directorul Institutului Național al Magistraturii a participat la misiunea de bune practici derulată în contextul implementării proiectului predefinit „*Formarea profesională și consolidarea capacității la nivelul sistemului judiciar*” finanțat în cadrul Mecanismului Financiar Norvegian 2014-2021, desfășurată la Lisabona (Portugalia).

În perioada 13-14 noiembrie 2023, Institutul Național al Magistraturii a fost reprezentat la reuniunea Comitetului de Pilotaj (Steering Committee) al Rețelei Europene de Formare Judiciară (EJTN), organizată la sediul Academiei de Drept European (ERA), de la Trier (Germania).

De asemenea, INM a fost reprezentat la reuniunea Comitetului de Pilotaj al proiectului EJTN privind Balcanii de Vest, organizată în format online, în data de 6 noiembrie 2023.

În cadrul programului de relații externe aprobat pentru anul 2023, INM a găzduit, în perioada 13-14 noiembrie 2023, seminarul EJTN cu tema „*Judicial Ethics and Conduct – Opening New Horizons*”.

De asemenea, în perioada 15-16 noiembrie 2023, INM a organizat o vizită de studiu pentru cinci specialiști din cadrul Institutului Național al Justiției din Republica Moldova. Vizita de studiu s-a desfășurat în cadrul proiectului „*Consolidarea capacității instituționale a Institutului Național al Justiției din Republica Moldova*”, implementat de Institutul Național al Magistraturii, Institutul Național al Justiției și Agenția de Cooperare Internațională pentru Dezvoltare (RoAid) din subordinea Ministerului Afacerilor Externe. Agenda vizitei a inclus discuții privind integrarea tehnologiilor informaționale în procesul de formare inițială și continuă, gestionarea concursurilor de admitere în profesie și a examenului de absolvire, comunicare și promovare instituțională, infrastructura IT, gestionarea bibliotecii INM.

Activitatea Școlii Naționale de Grefieri

În luna noiembrie 2023 a continuat activitatea de formare inițială pentru promoția 2023-2024, durata de școlarizare fiind de 6 luni, respectiv 11 septembrie 2023 – 11 martie 2024.

Planul de învățământ este conceput în mod distinct, în funcție de specializarea grefierilor, care impune și desfășurarea activității de formare inițială a acestora în mod diferențiat, pentru instanțe, respectiv pentru parchete. În planul de învățământ, cel mai mare număr de ore este alocat disciplinelor fundamentale: *Procedură civilă și Procedură penală* (instanțe), *Urmărire penală și Informatică aplicată* (Windows, Word, ECRIS, Statistică (parchete)). Planul de învățământ cuprinde și alte discipline esențiale în pregătirea viitorilor grefieri, precum), *Registratură, grefă și arhivă* (parchete), *Dactilografie, Managementul activității grefierului, Cooperare judiciară internațională, Dreptul Uniunii Europene sau Drepturile omului în procesul civil și penal*. Activitatea de formare a cursanților vizează și componenta non juridică, în cadrul disciplinelor *Deontologie și Abilități non juridice*.

La data de 12 noiembrie 2023 s-a finalizat prima etapă a stagiului practic al cursanților în instanțe și parchete, potrivit programului stabilit și comunicat instanțelor judecătorești și parchetelor, etapă care a început la data de 30 octombrie 2023. Stagiul de practică s-a desfășurat sub coordonarea îndrumătorilor de stagiul din instanțe și parchete și a constat în pregătirea practică aplicată, aptă să ajute viitorii grefieri în îndeplinirea atribuțiilor care le vor reveni în instanțe și parchete.

În luna noiembrie 2023, în cadrul Departamentului de formare profesională continuă, s-au desfășurat 3 acțiuni de formare profesională de tip seminar față în față, conform proiectului *Programului de formare profesională continuă a personalului auxiliar de specialitate din cadrul instanțelor judecătorești și parchetelor de pe lângă acestea*. Aceste seminare fac parte din proiectul *FEPEAJU - Formare eficientă pentru practici etice, administrative și judiciare unitare*, cod SIPOCA 1156, cod MySMIS 152441 și au vizat următoarele tematici: *Aspecte jurisprudențiale și soluții de unificare a practicilor în domeniul cooperării judiciare internaționale în materie penală*, Alba Iulia, 01 - 03 noiembrie 2023; *Aspecte jurisprudențiale și soluții de unificare a practicilor administrative și de evidență electronică în materie civilă*, Constanța, 01 - 03 noiembrie 2023; *Strategii unitare de lucru privind înregistrarea și arhivarea documentelor*, Bârlad, 08 - 10 noiembrie 2023. În total, la aceste acțiuni de formare au participat 70 de grefieri.

De asemenea, în perioada de referință, în cadrul Departamentului de formare profesională continuă s-au desfășurat 6 acțiuni de formare profesională de tip descentralizat, conform proiectului *Programului de formare profesională continuă a personalului auxiliar de specialitate din cadrul instanțelor judecătorești și parchetelor de pe lângă acestea*.

Aceste seminare fac parte din proiectul *FEPEAJU - Formare eficientă pentru practici etice, administrative și judiciare unitare*, cod SIPOCA 1156, cod MySMIS 152441 și au vizat următoarele tematici: *Dezvoltare personală și profesională prin stimularea inteligenței emoționale*, Înalta Curte de Casație și Justiție, 17 noiembrie 2023; *Strategii unitare de lucru privind înregistrarea și arhivarea documentelor*, Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, 02 noiembrie 2023; *Strategii unitare de lucru privind înregistrarea și arhivarea documentelor*, Curtea de Apel București, 03 noiembrie 2023; *Strategii unitare de lucru privind înregistrarea și arhivarea documentelor*, Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Brașov, 26 octombrie 2023; *Strategii unitare de lucru privind înregistrarea gestionarea informațiilor clasificate*, Parchetul de pe lângă Tribunalul Sibiu, 10 noiembrie 2023; *Dezvoltare personală și profesională prin stimularea inteligenței emoționale*, Parchetul de pe lângă Tribunalul București, 10 noiembrie 2023. În total, la aceste acțiuni de formare au participat 151 de grefieri.

În luna noiembrie 2023, pe platforma de formare a Școlii Naționale de Grefieri s-a încărcat un material didactic de tipul unei prezentări video la disciplina Drept procesual penal, având ca temă *Citarea minorului în procesul penal* - material video elaborat în cadrul Activității nr. 3, subactivitatea 3.1. a proiectului *FEPEAJU - Formare eficientă pentru practici etice, administrative și judiciare unitare*, cod SIPOCA 1156, Cod MySMIS 152441, finanțat în cadrul Programului Operațional Capacitate Administrativă (POCA) 2014-2020.

Departamentul relații internaționale din cadrul Școlii Naționale de Grefieri a continuat, în luna noiembrie 2023, implementarea proiectului cu titlul *FEPEAJU - Formare eficientă pentru practici etice, administrative și judiciare unitare*, Cod MySMIS 152441, cod SIPOCA 1156.

În perioada de referință a fost elaborat actul adițional nr. 2 referitor la achiziționarea de servicii de cazare și restaurant pentru conferința de închidere a proiectului.

În aceeași perioadă, la sediul Școlii Naționale de Grefieri, a avut loc vizita de studiu a 5 specialiști IT din cadrul Institutului Național al Justiției din Moldova în cadrul proiectului *RoAid Consolidarea capacității instituționale a Institutului Național al Justiției din Republica Moldova*. Scopul evenimentului a fost schimbul de experiență cu personalul implicat în procesul de formarea inițială și continuă din domeniul judiciar din România.

În luna noiembrie 2023 a fost declanșată procedura de selecție a grefierilor români care vor participa la seminarele organizate în primul semestru al anului 2024 în cadrul proiectului *Training court staff and bailiffs in cross-border civil and criminal law procedures*, Acord de finanțare nr. 101089604.

Totodată, a fost realizată preselecția pentru schimburile de grefieri pe termen scurt și pentru schimburile bilaterale ce urmează a fi organizate de EJTN în anul 2024.

De asemenea, a fost declanșată procedura de preselecție pentru vizitele de studiu incluse în calendarul EJTN, organizate în semestrul I din anul 2024 (februarie-iulie 2024).

În perioada 28.11.2023-29.11.2023 avut loc la Dijon, în cadrul Rețelei Europene de Formare Judiciară (EJTN) prima reuniune de lucru a școlilor și organismelor de formare a grefierilor din Franța, Italia, Portugalia, Malta și România, în calitate de Membri Asociați ai EJTN. Întâlnirea de lucru a fost organizată la inițiativa Școlii Naționale de Grefieri din România și a fost găzduită de Școala Națională de Grefieri din Franța. Evenimentul a avut drept obiectiv o mai bună cunoaștere a rolului și atribuțiilor specifice ale personalului auxiliar din instanțe și parchete în scopul identificării, armonizării și dezvoltării, în cadrul EJTN, a programelor de formare comune, destinate exclusiv acestei categorii de personal din sistemul judiciar, în vederea creșterii eficienței actului de justiție în spațiul european. Școala Națională de Grefieri a fost reprezentată de doi formatori - personal de instruire propriu din cadrul Departamentului relații internaționale al SNG.

În scopul consolidării capacității instituționale a Școlii Naționale de Grefieri, cu sprijinul Departamentului de formare a formatorilor, în perioada de referință a continuat derularea procedurii de selecție pentru ocuparea a trei posturi de personal de instruire propriu în cadrul Școlii Naționale de Grefieri.

* * *